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ГЛАВА 13 
ТРЕНДИ ЕНЕРГЕТИЧНОГО РОЗВИТКУ: 

МІЖНАРОДНИЙ ВИМІР 
 
 

Розвиток сучасних міжнародних відносин формується в 
умовах конкуренції за доступ до енергетичних ресурсів, 
зумовлюючи потребу захисту національних інтересів через 
розробку міжнародними акторами ефективної енергетичної 
поведінки. Забезпечення безпеки енергетичних транзитних 
потоків і національної інфраструктури, диверсифікація 
енергетичних ринків, залучення інвестицій, видобуток і 
переробка енергоресурсів, а також розвиток національного 
енергетичного сектору виступають основою 
зовнішньополітичної діяльності будь-якого міжнародного 
учасника. Головним трендом міжнародних відносин у сфері 
енергетики виступає їх заполітизованість, тому можемо 
спостерігати інтенсифікацію політико-економічних і 
безпекових зусиль міжнародних суб’єктів щодо відстоювання 
власних енергетичних інтересів, що призводить до 
непропорційного розвитку не лише світової енергетики, але й 
системи глобального управління в цілому. Проявами такого 
розвитку виступає посилення конкуренції на світових 
енергетичних ринках між енергетичними компаніями, 
інтенсифікація міждержавної співпраці щодо регулювання 
світової енергетичної сфери, а також поява центрів 
глобальної і регіональної сили, що визначають тенденції 
світового енергетичного розвитку [1; 2]. 

Дослідження питань впливу енергетики на міжнародні 
відносини особливо стало актуальним у другій половині ХХ і 
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визначенням процесів ціноутворення, встановленням 
справжніх попиту і пропозиції на енергетичні ресурси, а 
також виконанням умов транзиту енергетичних запасів. 

Міжнародні та регіональні організації мають посилити 
вплив на формування правил політичної поведінки 
міжнародних акторів в енергетичній сфері, щоб уникати 
зіткнення національних інтересів, появи енергетичних криз і 
посилення суперництва за володіння світовими 
енергетичними запасами. При цьому зростання кількості 
енергонезалежних держав, які не володіють сучасними 
енергозберігаючими технологіями, також може 
дестабілізувати міжнародний політико-економічний простір і 
поглибити фрагментацію світу. 

У цілому серед сучасних трендів у сфері енергетики 
можна виокремити коливання енергетичного ринку внаслідок 
скорочення споживання ресурсів, що призвело до зниження 
цін, перевиробництва вуглеводневих ресурсів і перегляду 
головними-країнами виробниками нафти і газу стратегії 
поведінки на ринку. Крім цього, пандемія 2020 р. призвела до 
посилення інтересу держав до зелених технологій в 
енергетичній сфері, що у перспективі дозволить країнам 
більш збалансовано оцінювати наявні енергетичні ресурси та 
уникати високого рівня залежності від монопостачальників. 

 
Примітка: За підтримки програми Еразмус+ Європейського Союзу в 

межах проекту Центру досконалості Жана Моне №611625-EPP-1-2019-1-UA-
EPPJMO-CoE «Поглиблений розвиток європейських студій в Україні: 
міждисциплінарний підхід». 

Підтримка Європейською Комісією створення цієї публікації не передбачає 
підтримку її змісту, який відображає думку тільки авторів, і Комісія не може 
нести відповідальність за будь-яке використання інформації, яка тут міститься. 
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